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Revoliucinis valstiečių bruzdėjimas Lietuvoje
Nacių kongresas

Šiomis dienomis Vokietijoj Nu- 
ramberge prasidėjo nacių kongresas. 
Kongresui vadovauja Hitleris. Rug­
sėjo 15 d. Hitleris šaukia reichstago 
atstovų posėdį, kur bus svarstoma 
Klaipėdos krašto padėtis.

Portugalijoj norėjo padaryti per­
versmą

Klaipėdos seimelio rinkimai
EUROPOS IMPERIALISTAI PASIRYŽĘ UŽSMAUGTI ABISINIJA

Lietuvos policija šaudo beginklius ūkininkus

Nubaudė už nesilaikymą darbo 
įstatymo

Darbo Ministerija nubaudė vieną 
Rio de Janeiro autoomnibusų firmą 
“Viação Carioca” ant 33:840$ už atlei­
dimą 5 darbininkų, kurie pareikalavo, 
kad būtų vykdomas darbo Įstatymas ir 
kad butų dirbama 8 valandos per dieną

São Paulo Paroda
Portugalijoj susektas sąmokslas, 

kurio tikslas buvo nuversti diktatūrą. 
Visoje šalvje^eina areštai.

Lietuva nerimauja

Del šaukiamo reichstago posė­
džio Nurunberge, kur bus kalbama 
vien tik Klaipėdos klausimu, Lietuva 
nerimauja.

Nušovė Lousinia diktatorių

Pereitą priinadienj Amerikos J. 
V. Iiousinia estado gubernatorus ir 
senatorius Huey Long tapo nušautas 
politiniais sumetimais Atentatininkas 
irgi vietoj lapo nudėtas.

Perėjusi audra per S. Paulo padarė 
milioninius nuostolius

Rugsėjo 11 d. apie 4 valandą ryto 
der S. Paulo miestą perėjo smarki au | 
dra su ledais. Audra tesėsi apie porą 
minučių laiko, bet buvo tokia smarki 
kad per taip trumpą laiką spėjo pada­
ryti milžiniškus nuostolius, kurie nėra 
apskaičiuoti, bet spėjam, kad siekia mi- 
lionus. Labiausiai nukentėjo šios mies­
to dalys: Ipiranga, Cambucy, Moóca, 
Belém ir \ illa Formoza. Išgriauta dau­
gybė namų sandėlių fabrikų, išlaužyti 
medžiai, nutrauktos elektors ir telefonų 
laidos. Iš namų liko tik krūvos plytų. 
Daugybė žmonių sužaista. Ledai krito 
karvelio kiaušinio dydžio. Jau gerokai 
išaušus gatvės buvo padengtos ledų 
krūvomis. Tokios smarkios audros čia 
niokas neatmena.

Lietuvos valstietis yra be galo 
kantrus. Didžiausius'sunkumus ir pa­
niekinimus jis kenčia dantis sukandęs. 
Bet jeigu jau šiandieną jis kelia revo­
liucija prieš “ valdžią, tai galima įsi­
vaizdinti, prie ko privedė tautininkų 
valdžia Lietuvos kaimą. Rugsėjo 6 d. 
Ha vos agentūra praneša iš Kauno, 
kad visoje Lietuvoje prasidėjo beveik 
revoliucinis judėjimas. Ūkininkai at­
sisakė vežti j rinkas bile kokius pro­
duktus, kurie nustojo menkiausios 
menkiausios kainos prie tautiškos vy­
riausybės. Smetoninė vyriausybė grie­
bėsi teroro prieš liaudį. Pranešimai 
iš Kauno sako, kad trys ūkininkai 
nniauti B»* to, vy-cin.nsyb' išlaido 
kretą, kad ūkininkai, kurie neyež j 
rinkas savo ūkio prodoktų, bei kal­
bins kitus ūkininkus tai daryti, bus 
atiduoti kariuomenes teismui. Tas 
pat jiranešimas sako, kad ūkininkai 
protestuodami prie smetoninį terorą, 
padeginėja savo ūkius, kurie yra pra­
skolinti už didelius valdžiai mokesčius 
ir kurie laukia varžytinių. Sąrišy su 
neramumais atsistatydino ministarių 
kabinetas. Bet Smetonos švogeris Tū­
belis vėl sudarė naują vyriau­

sybę, kurion tik du ministerial įėjo 
nauji — vidaus reikalų ministeriu 
vietoje Rusteikos paskirtas generolas 
Čaplikas, o vieton žemės ūkio minis­
tério Alaksos, paskirtas Gutvinskis. 
Neramumai dar visoje Lietuvoje vals­
tiečių tebeina. Visa Smetonos žvalgy-1 
ba ant kojų saugoja valstiečius ir, 
vaišina juos kulkomis. Šitokio liau­
dies judėjimo tautiška valdžia nepri- 
mes nei komunistams, nei socialis­
tams. Liaudis kyla. Ji nori laisves. 
Ji jau nebegali pakęsti, ryžtasi nusi­
kratyti «tautos vadų» diktatūros. Su 
kokia širdies gėla šiandieną valstietis 
degina tėvų tėvų paliktą jam ūkį? Jis 
su čišar.in»:» akys? tai auro', nes ma­
to, kad visa nebe jo, kad viską suė­
dė «tautos vadai» lėbavimui, puikiau­
sių palocių statymui, dvarų pirkimui 
ir įvairiausių valkatų prisiplakėlių 
šelpimui užsieniuose. Ar maža Lietu 
vos valstiečių cento, suryja mūsiškiai 
patriotai nuo Bandeirantes. Atbunda 
Lietuvos liaudis. Su jais turi atbusti 
ir visi Lietuvos darbo žmonės ir 
išvaduoti Lietuvą iš po žiaurios dik­
tatūros jungo.

Pereitą šeštadienį São Paulo mieste 
atsidarė paroda, kuri tęsis visą šį me­
nesį.

Grįžta Brazilijon tremtiny# Washing 
ton

Greitu laiku iš Europos žada 
grįžti bū/ęs Brazjlijos respublikos 
prezidentas ir 1930 m. nuverstas Wa- 
thington Luiz. Nuo 1930 m. iki šio. 
lei jis gyveno Europoj kaip trerat 
nys.

Pereitą sekmadienį Lenkijoj buvo 
ręnka-t' 33 seimas

Rugsėjo 8 dieną Lenkijoj buvo 
renkamas parlamentas. Rinkimų davi­
niai dar galutinį nežinomi. Opozicinės 
partijos rinkimus boikotavo. Rinkimu­
ose dalyvavo tik virš 30% turinčiu 
teisė balsuoti.

Ir Rio de Janeire audra

Rugsėjo 12 d. apie 22 vai. per 
Rio de Janeiro perėjo smarki audra 
ir padare daug nuostolių.

29 rugsėjo Klaipėdoj ivyks seimelio rinkimai

Jeigu vokiečiai ir - nelaimėtų daugu­
moje seimelyje, jie vistiek tikisi grei­
tu laiku būti krašto šeimininkais. 
Kaip tik prieš pat rinkimus vokiečiai 
pradėjo pulti Lietuvą ir sako, kad jie 

pradėjo dalinti vokiečiams1 ilgiau Lietuvos teroro kęsti nebegali.

Lygiai už dviejų savaičių Klai­
pėdos krešte įvyks svarbus dalykas, 
visi krašto gyventojai rinks seimelį. 
Rinkimams ruošiasi lietuviai ir vo­
kiečiai. Prieš pat seimelio rinkimus 
Lietuva

Tautų Sąjungos parasidėjo posėdžiai

Rugsėjo 9 d. Genevojo prasidėjo 
Tautų Sąjungos posėdžiai. Pirmininku 
išrinktas Čekoslovakijos užsieniu rei­
kalų ministeris Benes’

' usija tiekia maista Italijai

Pradėjus karą Abisinijoj, Italijai
Brazilijoj trukumas darbininkų

Kitose šalyse siaučia dar dideles 
nedarbas. Tuo tarpu Brazilijoj ne ne­
darbo, o darbininkų problema pasku­
tiniu laiku tapo aktuali. Trūkumas dar­
bininkų tiek žemes ūkio, tiek pramonė­
je. Imigracijos klausimas vėl atgyja. 
Galimas daiktas, kad imigracijos suva­
ržymai ir darbininkai iš Europos vėl 
bus gabenami.

Kareivių konfliktas su maldininkais

Pereitą sekmadienį Mangaratiba 
miestuke, ne toli Rio de Janeiro įvyko 
kruvinas konfliktas maldininkų su ka­

Lieutvos pilietybę. Vokiečiai sako,[Vadinas, pasiryžę yra pasiliuosuoti. 
kad jei bus leidžiama laisvai balsuoti, Ateina svarbus momentas ne tik Klai 
tai jie į seimelį praves apie 24 atsto- pėdai, bet ir Lietuvai, 
vus, o lietuviams paliks tik apie 5.

Italija pradės puolimą ant Abisinijos 24 rugsėjo

reiviais. Tą diena tam miestuke buvo 
atlaidai. Dėl kokios priežasties tas kon­
fliktas įvyko, nežinia. Sužaistu yra iš 
rbiejų pusių.

Italų išradėjas Marconi atvysksta 
Brazilijon

Italų išradėjas — radio telefonikos 
patobulintojas Marconi atvyksta į Bra­
ziliją dalyvauti galingos
radio stoties atidaryme. Marconi jau

Po visų kotiferescių ir komisijų 
pasitarimų dėl Afrikos konflikto, Eu­
ropoj užviešpatavo pesimistinė nuo­

laika. Nors dar bandoma atkalbėti 
j Mussolini nuo karo, bet vistiek nie- 
ikas jau nebetiki tam, kad karas dar 
gali būti išvengtas. Dabar jau tik 

, kalbama, kada italai pradės savo be- 
. protišką žygį, nes viskas esą jau tam 
žygiui paruošta. Šiomis dienomis ita­
lai paskelbė, kad abisinai pradės puo- 
i limą šio mėnesio 24 d. Abisinai gi 
ipareiškė, kad jie jokių puolimų neda­

yra kelionėje. Iš Brazilijos jis vyks 
Afrikon kariauti su abisinais.

Raudonosios armijos manevrai
Prasideda dideli Sovietu Rusijos ka­

rys, kad jie nenori karo, bet jie bus 
priversti gintis nuo fašistines «kultū­
ros». Italų pareiškimas, kad abisinai 
pradės puolimą 24 d. yra provokaci­
ja,-sako abisinai, dėl to tai dienai vi­
sa Abisinija turi būti tinkamai pasi­
ruošusi, nes italai tikriausiai pradės 
ofenzivą. Civilizuoti katalikiškiausios 
šalies barbarai ugnimi ir kardu neš 
«kultūrą» necivilizuotai Abisinijai! 
Kas jaučia savyje žmogų turįs, to 
simpatija kryps visuomet link Abisi­
nijos.

reikalinga bus daug maisto. Maistą 
tieks Italijai Sov. Rusija Italai nupirko 
pas rusus daug kviečių; o dabar ūžpir- 
ko 300,000 tenų įvairių daržovių, 

«Hitleris tai ne Vokietija» 
Vokietijoj nepasitenkinimas Hit­

leriu iššaukia nuolatinius neramumus. 
Paskutiniu laiku nepasitenkinimas y- 
ra pasireiškęs net karo lakūnų tarpe. 
Lakūnai savo aerodrome šaukė net, 
kad «Hitleris tai ne Vokietija!» ir nu- 
plėšinėjo nuo savo rūbų hakenkreucus.

riuomenės manevrai. Manevruose da­
lyvauja francūzų, čekoslovakų ir ita­
lų railitaristai.
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Apžvalga Į1914 metai pasikartos
TIKRA GYVENIMO TRAGEDIJA

Mūsų tautiškoj pastogėj tikra 
dvasios ubagystė. Vyriausieji tos pas­
togės vadai tarp savęs neranda suta­
rimo ir bendros kalbos. Nors, tiesa, 
jų čia mes turime, vos trejetą -ket­
vertą, kurie taip pat sudaro visą 
tautininkišką frontą, bet ir tieji sten­
giasi viens kitam žiūrėti per galvas, 
vieni prieš kitus ruošti “konspiraci­
jas”, vienas kitam primetinėja puiky­
bę, išdidumą, kitas už kitą nori pasi­
rodyti “mokslingesnis”, “išmintinges­
nis” ir tt.

Bet iš šalies Įsistebėjus Į juos 
visus, kiekvienas pasakys, kad jų pa­
kaušiuose nesuvaldomi vėjai švilpia, 
kad jū galvose didelė tuštuma, kad 
jie visi — trys ar keturi — pergyve­
na didelę dvasios menkystą, kurią jie 
patys vadina “gyvenimo tragedija”.

O kad tai yra gryna tiesa, jog 
mūsų tautininkiškam fronte, kuris 
tampriai jungia “lietuviškus namus” 
su konsulatu, tikra tragedija, tai tą 
ir patys vyriausieji litų dorotojai 
pripažįsta, ir sako, kad jie “per ne­
susipratimą yra gyvenimo pirmyn iš­
stumti”, kad jie nėra verti nei supu­
vusio grašio, kad jiems vieta ne ko­
lonijos “vadais” būti, kaip jie tai Įsi­
vaizdina, bet kur kitur.

Vienas tautininkiškas “vadas”, 
irgi per nesusipratimą gyvenimo iš­
stumtas Į kolonijos priekį ir už tai 
gaudamas iš Lietuvos valstybės iždo 
apie 1:200 milreisų mėnesinės algos, 
labai vaizdžiai piešia tautininkiškos 
pastogės tragizmą. “Lietuvio” 36 nr. 
tas abejotino iki šiol verslo žmogus 
(iki šiol jis vertėsi kažkokiu bizniu 
su garsiuoju rokiškėnu Rimša) pasa­
kodamas apie savo vyriausiojo vado, 
net tiesioginio viršiniako, dvasios men­
kumą, sako:

“ ... pabandyk tu pamokinti, ar 
nurodyti klaidas, tokiam “mokslin­
čiui”, per nesusipratimą gyvenimo 
išstumtam. Toks žmogus, kuris jokios 
knygos, nei visuomeninio, nei moks­
linio pobūdžio neskaito, nei jokio 
laikraščio į rankas nepaima, įsivaiz­
duodamas savo padėtimi, tuojau pa­
leidžia pirmyn savo ištikimiausius 
draugus puikybę, garbės troškimą ir 
t. p. Tai čia ir prasideda gyvenimo 
tragedija”.

Tai tikrai liūdnas reiškinys tau- 
tininkiškoj pastogėj, kad žmonės be 
jokios dvasinės inteligencijos, ma­
žiausio moralinio lygmens, per labai 
didelius nesusipratimus išstumti pir­
myn, — skaito save kolonijos “va­
dais”; naudodamiesi padėtimi, grąsina 
Visiems, kas tik drįsta iškelti tą jų 
supuvimą ir nurodyti kolonijos blo­
gumus iš jų paeinančius.

Ar šiaip ar taip, tokio nuošir­
daus “«adų” prisipažinimo apie savo 
tragediją ir dvasios ubagystę, nesiti­
kėjome. Juo labiau stebėtis reikia, 
kad visa tai parodyta laikraštyje 
“Lietuvis”, kuris gauna iš tų “vadų” 
valstybinę pašalpą. _

Tai tokie žmones atstovauja tau- 
tininkiškai išeivijai; tai tokie asmenys 
gaudami stambias pašalpas ar algas 
iš Lietuvos valstybės iždo "tautiškai 
propagandai” «aryti ar už jos vary­
mą, — nori vesti ir mokinti koloniją, 
patys būdami tikrais dvasios ir proto 
ubagais.

113 METU BRAZILIJOS 
NEPRIKLAUSOMYBĖS

Rugsėjo 7 d. Brazilija iškilmin­
gai atšventė savo nepriklausomo gy­
venimo šimtą tryliktus metus. Kovos 
už nepriklausomybę Brazilijoj prasi­
dėjo už šimto metų po jos atradimo 
ir tęsėsi iki 1822 metų. Per tą laiko­
tarpį Brazilija prarado geriausius sa­
vo vaikus, kurie buvo nukankinti, iš­
žudyti bei aršiausiose kovose su atė­
jūnais žuvo. Bet vis dėlto, neatsi­
žvelgiant į tas kovas,* nepriklausomo 
gyvenimo dvasia buvo milžiniška ir

Eina niekais visos anglų ir fran- 
cūzų pastangos atkalbėti Mussolinį 
nuo jo imperialistinių siekimų Afri­
koje. Nieko negelbėja nei Tautų Są­
junga. Mussolini šiomis dienomis iš­
leisdamas naujus kariuomenės pul­
kus Afrikon, aiškiai pasakė, kad Abi­
sinija turi priklausyti Italijai ir ji, 
Italija, to siekianti ir norinti savo 
užsimojimus jvykdinti.

Mussolini nenori jokių kompro­
misų. Abisinija siūlo Italijai dalį O- 
gaden provincijos, kad tik išvengus 
karo- Bet Abisinijos pasiūlymas Mu- 
ssolinio apetitų nepasotina. Jis nori 
visos Abisinijos.

Taigi, bile kokios viltys, išspręs­
ti taikiu būdu italų-abisinų ginčą, pra 
ėjo. Karas lieka neišvengiamas. Gy­
vename 1914 metų išvakarėse. Diena 
po dienos galima jau tikėtis mirtį ne­
šančio armo ų trenksmo Afrikoje, ku­
ris neliks be atgarsio ir Europoje.

Ateina šiurpi katastrofa, kuriai 
dirvą paruošė fašizmas. Greitai pa­
saulis išvys, ką reiškia sugyvulėjusio 
nacionalizmo šūkiai papuošti 
patriotizmo skraistėmis.

Karas Afrikoje nebus karas ita­
lų su abisinais. j jį bus Įtraukta be­
veik visa Europa, Azija ir Amerika. 
Jis išsivystys į pasaulinį karą, po ku­
rio vėl pasikeis smarkiai valstybių 
rubežiai. Abisinija bus tik priežasti­
mi baisiojo choaso, kuris sukels vals­
tybes nuo Tolimųjų Rytų iki Vakarų.

KAIP HITLERIS APGAVO VOKIETI 
- - - - - - JOS LIAUDĮ- - - - - - - -

Daugumai žmonių ir šiandieną 
dar neaišku, kodėl Vokietijoje taip 
staigiai Įsigalėjo Fašizmas. Juk tur 
būt niekur kitur nebuvo tokie stip 
rus socialdemokratai, kaip Vokietijo­
je. Tai kodėl gi tenai staiga pakrypo 
priešingon pusėn?

Šitą klausimą Lietuvos Žinios 
mėgina išaiškinti sekamais faktais: 
Vokietijos liaudis turėjo didelių vil­
čių socialdemokratuose. Baisiai išvar­
ginto karo ir paskui apkrauta nepa­
keliamais mokesčiais, vokiečių liaudis 
tikėjosi, kad socialdemokratai stebūk- 
lingu būdu pavers Vokietiją j rojų.

Bet stebflklų pasauly nėra. Už 
kiekvieną pagerinimą reikia vesti ilgą 
ir sunkią kovą, nes priešingos spėkos 
kiekvienai pažangai stoja skersai 
kelią.

Nesulaukdama iš socialdemokra­
tų greitų parengimų, liaudis pradėjo 
jais nusivilti. Todėl ji buvo pradėjusi 
jau krypti komunistų pusėn, kurie 
nesigailėjo gražių pažadų.

Bet atėjo didis demagogas Hit­
leris, kuris savo apgavingais priža­
dais pralenkė ir komunistus.

Nors nacių prižadai buvo aiškiai 
demagogiški, tai yra tokie, kurie bu-

Naciai vėl puola Lietuva
Vokietijos užsienio reikalų mi­

nistério Neurat artimas asmuo pa­
reiškė: «Vokietija visai nemananti pa­
sinaudoti proga kilus italų - abisinų 
karui, kad pulti Klaipėdą, bet reika- 

brazilai ją atgavo. _ Brazilijos nepri­
klausomybę paskelbi Dom Pedro Pir­
masis.

Mes Brazilijos lietuviai, gyven­
dami šioje šalyje, kaip Antroj tėvy­
nėj ir prisiminę sunkias ir daug au­
kų nunešusias lietuvių kovas už Lie­
tuvos nepriklausomybę — sveikina­
me Brazilijos Tautą nepriklausomojo 
gyvenimo šventės proga.

Italijos imperializmas padrąsins ir ki­
tas valstybes, kurios taip pat ieško 
erdvės. Vokietija ir Japonija irgi ne- 
snaus ir pradės savo ekspansiją į 
tuos kraštus, prie kurių jos jau se­
niai tykoja. Vienos valstybės rems I- 
taliją, kitos — Abisiniją, o trečios 
skins kelią į svetimas žemes.

Karo dievaičiui jau aukos pa 
ruoštos ir, gal būt, ryt-poryt jos bus 
atnašaujamos ir Dievo vardu laimina­
mos.

Žmonės, šios planetos broliai, 
bus siunčiami žudytis, kad patenkinti 
kriminalistinių įgeidžių vadus.

Po 1914 metų tragedijos pasau­
lis pradėję atsigauti. Permirkusi žmo­
nių krauju ir ašaromis žemė atvėso. 
Kanuoliū, tankų, bombų jau priga­
minta lig valios. Ir visa tai paga­
minta ne žaislui, bet žmonėms žudyti. 
Tiems žmonėms, kurie nori ramaus, 
taikingo ir gražaus gyvenimo, fai 
darbo milijonams. Kaip baisu! Kokia 
beprotybė! Bet tą beprotystę supras 
tie, kurieme bus paduotas į rankas 
ginklas. Ir nuo jų pačių priklausys 
taikus ir ramus gyvenimas. Kaip 
1914 metų audra nubloškė karalius, 
taip šiandien rengiamoji audra nu­
blokš naujus imperializmo atstovus 
ir žmonių priešus diktatorius. Taip, 
kad tas karas neišeis į gerą tiems, 
kurie jo šiandien taip išsiilgę laukia.

Lė.

vo daromi vien minių patraukimui, 
tačiau minios to nesuprato ir puolė 
Hitleriui j glėbi, manydamos, kad jissių ener giją sunaikinti», 
yra tikras jų išganytojas.

Savo programos 11-ine punkte 
naciai reikalavo panaikinti dykaduo- 
niškas pajamas ir išlaisvinti žmones 
iš procentų vergijos; 13 punkte reika­
lavo: nacionalizuoti visas Įmones, ku­
rios nėra individualinio charakterio, 
nacionalizuoti bankus, fabrikus, ka­
syklas; 16 punkte reikalavo: stam­
biuosius magazinus atiduoti savival­
dybei ir savivaldybė turi suteikti ga­
lią vidurinio luomo žmonėms išsinuo- 
muoti tuos magazinus kolektyviam 
pragyvenimo tikslui. Ir dar: 17 punk­
te naciai reikalavo žemės reformos, 
atimti iš didžponių žemę ir atiduoti 
bežemiams, ir tt.

Ar reikia šiandien Įrodinėti, kad 
nieko to vokiškieji fašistai neįvykdė? 
Jų paskelbtoji programa, kuri budi­
no ir žadino vidaus reformas Vokie­
tijoje, buvo gryniausios rūšies dema­
gogija ir atviras, iš kalno sugalvotas 
liaudies apgaudinėjimas.

štai kodėl fašizmui svarbu, kad 
mases nesidomėtų politika, nesišviestų.

-K.—

lauja, kad Lietuva, naudodamosi pa­
dėtimi,visai nepamintų krašto statuto»

Po šių žodių naciai sakosi, kad 
jiems jau išsisėmusi kantrybe ir il­
giau Kęsti Lietuvos smurto jie negali. 
«Jau tiek laiko, kaip protestuojame, 
sako naciai, ir kantrybė jau pasibai­
gė. Vokietija negali žiūrėti, kad ma­
žoji valstybė Lietuva elgiasi su Klai­
pėdos kraštu taip, kaip Japonija su 
Mandžiurija».

Po tokių pareiškimų vokiečiai 
kreipiasi j Klaipėdos krašto statuto 
garantuotojus, kad atkreiptų įpatingą 
dėmesį. O jei to nedarysią minėtos 
valstybės, tai patys vokiečiai esą bus 
priversti sudrausti menkutę, jokios

«revoliuci-

Staf kur suj pakastas
Būkaprotis Kinas laikas nuo lai­

ko per savo «revoliucini» Žodi pa­
leidžia kvailiausių nesąmonių nesusi­
pratusius darbininkus dar labiau 
mulkinti. Jis vaizduoja save dideliu 
mandrapypkiu ir mano, kad darbi­
ninkai yra tokie žiopli, ims ir patikės 
skleidžiamoms jo nesąmonėms.

Tokie spekuliantai, kurie dar 
stovi priešakyje, biauroja kitus, dur­
nius maliavoja ir darbininkus bū­
rais laiko. Tokių kiniškų 
nių» «blizgučių» pasiskaičius, galvoji 
žmogus: argi ištikrvjų yra toks mark­
sizmo mokslas?

Čia noriu išsitarti ne apie mark­
sizmą, o apie «kinizmą», kuris yra be 
galo «revoliucingas» daiktas.

« tai paskutiniame savo Žodyje 
Kinas pasispiaudęs Į visas šalis iš 
visų plaučių, drožia pamokslą apie 
prezidento kelionę į Minas Geraes 
estadą.

Alat, šiomis dienomis preziden­
tas lankėsi Minas estade, kaip laik­
raščiai rašė, dalyvauti atidaryme pir­
mojo Brazilijos orlaiviu fabriko. Ar 
tai tiesa, ar ne, nesiimu aiškinti. Ki­
nas gi savo atbukusiu protu šitą da­
lyką «išsprendė» ir surado «kur .šuo 
pakastas».

Pasak Kino, prezidentas nuvy­
ko j Minas tuo tikslu, kad pasitarti 
su tenykščiais politikais, kaip paašt­
rinti ginčą tarp S. Paulo ir Minas 
dėl vieno sklypo Žemės, kad vėliau 
sukėlus tarp šitų dviejų estadu pilie­
tini karą, tarpusaves žudynes. O tos 
tarpusavės žudynės esą reikalingos 
tam, aiškina Kinas, kad nuslopinti 
«revoliucinę masių energiją».

Tai štai kaip Kinas, pagal savo 
durną pro'elį, aiškina dalykus. Kur 
gi jo protas?

Asmenys siekdami valdžios, tam 
tikslui išleidžia milionus. O pasiekę 
ją, stengiasi kuo ilgiau joje išsilaikyti. 
O Kinas aiškina, kad Brazilijos vy­
riausybė pati kurstanti šalies gyven­
tojus prie tarpusavio nesutikimų, silp­
nina pati save, kad «revoliucinę ma-

Vadinasi, jeigu kurioje nors vale 
tybėje vyriausybė yra silpna dėl «re­
voliucinio masių ūpo», tai reikia tik 
sukiršinti vyriausybei savo šalies gy­
ventojus ir valdžios vairas užtikrin­
tas amžinai. Tai taip aiškina būka- 
protis Kinas «imperialistinius» vyriau 
sybės tikslus «užsmaugti reyoliucinę 
žmonių energiją».

Jeigu tokie tikslai vyriausybės 
butų, tai Kinas turėtų džiaugtis, nes 
tai būtų revoliucijos pagreitinimas. 
Tai yra tokia tiesa, kurią komunistai 
nuolat kartoja: «juo blogiau, tuo ge­
riau». Ir jeigu pačiame didžiausiame 
blogume pati vyriausybė masėms net 
ginklus j rankas duoda, —■ tai ir 
baigta, revoliucija gatava.

Bet Kinui ne tas rūpi. Jis noii 
tik dūminti darbininkus, biauroti ki­
tus šlykščiais žodžiais, nesąmones leis­
ti ir iš to be jokio darbo gyventi. 
Tai tokia yra Kino «idėja», kuris yra 
ščyrųjų komunistų laikraštuko «Mūsų 
Žodžio» redaktorius ir jų vadas.

Klumpė.

reikšmės neturinčią valstybę, kad dau­
giau nebeterorizuotų vokiečių rasės 
brolių — Klaipėdos vokietininkų.

Tuo pačiu laiku, kuomet Italija 
pasirengusi užgrobti Abisiniją, Vokie­
ti'a planuoja žygi į Rytus. Dėl to ir 
vėl Klaipėdos kraštas iškeltas, kad su­
daryti priežastį savo imperialistiniams 
tikslams.

Taigi, kaip Abisinijos nepriklau­
somybė pavojuje, toks pat pavojus 
gręsia ir Lietuvai, o taip pat ir ki­
tiems Pabaltijo kraštams.

Gyvename labai neramius lai-, 
kus, baisiųjjų įvykių išvakarėse.

Nubaudė žydų laikraštį
Kauno komendantas nubaudė žy­

dų laikraščio «Idiše Štimrne» redakto­
rių ir administratorių po 100 litų už 
tai, kad įdėjo straipsnį, kur buvo ra­
šoma, kad tautininkai nori išstumti 
žydus iš javų prekybos.

2



L I E T U V I Ų AIDAS BRAZILIJOJ 3

BAISUS SKAIČIAI IR BAISIOS PERSPEKTYVOS
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rą; buvo tai valstiečiū — darbininku 
atstovai Žores, kuri nušovė francūzū 
karo šalininkas ir Liebknechtas vo­
kiečiu junkeriu nusmaugtas.

Pasaulinio karo gerybes susiėmė 
ginkln fabrikantai (kas sekundė at­
nešdavo ginklū gamintojams bemaž 
kelius šimtus doleriū pelno!). Ginklū 
gamintojai nežaidžia patriotizmu, 
jiems svarbu uždarbis.

1915 m. Dardanieliū sąsiauryje 
turkai apšaudė anglu laivyną patran­
komis, kurias pagamino anglu ginklu 
fabrikas Vikers. Toj pačioj vietoj 
skendo anglu povandeniniai laivai 
nuo minu, kurias turku kariuomenei 
atsiuntė anglu fabrikas Armstrong.

Mūšyje ties Koeniggretzu abie­
jose pusėse šaudė vokiečiu Krupo 
patrankos. Bešturmaojant Durmontą 
vokiečiū kareiviai karstėsi francūzū 
spygliuotose vielose, kurias pagami­
no ir pardavė francūzams vokiečiu 
vielų ir kabliū fabrikas.

Austru ir vokiečiu kureiviai 
skersta rusu kulkosvaidžiais; rusams 
kulkosvaidžius teike vokiečiu ir aust­
ru ginklū fabrikai. Vokiečiū firma 
Posehl ir karo metu siuntė rusams 
karo medžiagą

Pasaulinis karas, nuspringęs ne­
kaltų žmonių kūnais, praėjo. Gyveni­
mas stipria kumštimi nušlavė įvairius- 
vilhelmus ir mikalojus Į istorijos 
šiukšlyną. Ir, regis, viskas turėtu bū­
ti baigta. Tačiau... «ciesorius nuėjo, 
generolai liko». Ir vėl niaukiasi dan­
gus. Valstybės kuoskubiausiai gink­
luojasi. Visa skiriama karui.

Ne visuomet sužalotas kūnas pa­
gydomas. Lieka žaizdų, kurios pūliuo­
ja ir trukdo normalią dalykų eigą.

Pasaulinis karas — viena bai­
siausiųjų ligų, sakvsim — vėžys, ku­
ris ir dabarties metu tebeėda. Pra­
šom žvilgterėti Breslaujos, Dysnos, 
Pastovio, Švenčionių pakraštin. Dar 
dabar teberiogso patrankų suraustos 
vietos, spygliuotos vielos, apkasai 
(pakitę šeimininkai tebeženklina: 
«wlasnošc wojskowa, rozbierač nie- 
wolno») ir suplakto cemento skeveld­
ros ar kapų kapai. O žmonės? — Ka­
žin ar rasis jėga, kurį įstengs nutrin­
ti paširdy susimetus} skausmą?!

Pasaulinis karas tęsėsi 1532 die­
nas. Kasdien apybendriai imant, žū­
davo 6,400 žmonių. Kruviniausi mū­
šiai vyko 1918 m. kovo mėn. 21 d., 
balandžio mėn. 6 d., kada vokiečiai 
paskutinėmis pastangomis norėjo pra 
laužti sąjungininkų frontą. Vokiečių 
vadovybė metė tan mūšin 1,500,000 
žmonių, sąjungininkai — 1,200,000. 
Krito abiejose pusėse 800 tūkst. ka­
reivių (50 tūkst. aukų per dieną!). 
Serbijos sumobilizuotų pajėgų 53% 
negrįžo iš mūšio lauko.

Štai pasaulinio karo skaičiai, ku­
riais reikėtų pradėti visų mokyklų 
žmoniškumo mokslas.

74 milijonai sumobilizuota žmo­
nių, 10 milijonų krito, 20 milijonų 
sužaista, 10 mil. našlaičių, 5 mil. naš­
lių, 7 mil. Į invalidų, 75 mil. žmonių 
prarastų produkcijai, 4,500 miliardai 
frankų karo išlaidų, 1,150 miliardų 
frankų prodūkcijos nuostolių, 450 mi 
liardų frankū sunaikinimu, 765 mi- 
liardū frankū pakenkimū.

Valstiečiū masėms karas jokios 
naudos neatnešė: vargas bei skurdas 
buvo ir yra visiems bendras. Pasau­
linį karą sukėlė vokiečių, anglė, fran 
cūzū, rusū, italu ir kitu šaliū kapita­
listu tarpusaviai interesai: ieškojo 
nauju plotū, — rinku savai preky­
bai, savai pramonei, šlykštūs pini­
guočių geismai teapdengta patriotiš­
kais šūkiais: — vokiečiai norėjo nešti 
«kultūrą į Rytus, rusai stengėsi pra­
skinti slavu pažangai kelią ir tt.

Vilhelmas II mojuodamas kruvi­
nu kardu, šaukė: «Pirmyn su Dievu, 
kuris bus su mumis, kaip jis buvo su 
protėviais... Gott mit uns...», o 21 
tūkstantis pastorių ir 50 tūkstančiū 
vienuoliu laimino išvykstančius į 
frontą. «Visagalinčiame aš padedu 
viltį, jis suteiks laimėjimą mūsū ka­
riuomenei» — rėkė Franciškus Juo­
zapas, 017 tūkst. dvasiškio ir 14 tūks 
tančiū vienuoliū pritarė tam «krikš­
čioniškiausiam Austru • imperatoriui». 
«Su ginklu rankose, su kryžium šir­
dy » puola rusu caras, o 50 tuks 
tančiū popū ir 90 tūkst. vienuoliu 
laimino žudynes. «Mes turime viltį 
Dievo globoj ir pranašo Mahometo 
pagelboj» — tarė turkū, sultonas, įsi­
jungdamas pasaulinio karo skerdy- 
nėsna.

Ir tik du žmonės iš visū vals- 
tybiū parlamentu atstovū te­
turėjo drąsos pakelti ranką prieš ka-

Vadinamasis Lietuvos respubli­
kos prezidentas, Antanas Smetona, a- 
tidarant «pasaulio lietuvių» kongresą 
pasakė sveikinimo kalbą.

Smetona, pradėdamas savo kalbą 
pažymėjo, kad kongrese atstovauja 
kelios lietuvių kartos ir kad toji kar­
ta, kuri gimusi ir augusi Lietuvoje, 
kuri mačiusi svetimųjų jungą prieš 
didijj karą, «tiems šiandien, matant 
ją laisvą, atsipalaidavusią iš nelaisvės 
pančių, lengva pajusti ir suprasti 
jos pažangą. Sava valdžia valdo kraš­
tą» ir tt.

Tie žodžiai pasakyti ne kokiems 
neišmanėliams, bet dirbusiems ir dar 
tebedirbantiems Lietuvos labui visuo­
menės veikėjams. Ir Smetona turėjo 
tiek moralinės drąsos sakyti, jog «sa­
va valdžia valdo kraštą», jog «šviesią 
laisvą gadynę turime».

Lietuvių tauta savo valdžios ne­
turi. Toji valdžia, kuri dabar valdo 
Lietuvą, yra tautai antmesta prieš jos 
valią. Ir šiandieną šviesią gadynę tu­
ri ne Lietuva, ne jos valstiečiai, o pa­
tys Smetonos šalininkai, kurie prita­
ria jo padarytam smurtui prieš Lie­
tuvos liaudį.

Toliau Smetona pasigyrė, kad 
laikinoji Lietuvos sostinė nors ir ma­
žos valstybės, bet gali lygintis su di­
džiųjų kraštų miestais, kuris yra 
«vieningo tautiško darbo vaisius».

Tiesa, Kaunas smetoninės eros 
laikotarpiu išaugo ir pasipuošė mo- 
derniškiausiais, gražiausiais keliu 

[aukštų namais. Bet, pasak vieno Kau- 
[no laikraščio, visa tai yra ne tautiš­
ko darbo, o išeikvojimų ir pasisavini­

Užsienio Lietuviu Dainelė

Skipitiškas «pasaulio lietuvių» 
kongresas jau pasibaigė. Kongresan 
buvo suvažiavę iš visų šalių «delega­
tai» tartis apie pasaulio lietuvių kul­
tūrinį ir ekonominį bendradarbiavi­
mą ir kitus reikalus. Bet atvykusioms 
iš užsienių «delegatams» Skipitis ne­
davė nei išsižioti. Ta proga, Jul. Boks 
parašė «Kuntaplyje» gražią dainą, ku­
rią «pasaulio lietuvų» kongreso «de 
legatai dabar dainuoja:

Kvietimus gavome, 
Kaunan važiavome. 
Skipitis prašė pasisvečiuot. 
Kaune štai esame, 
Žodžio vis prašoma, 
O mums neduoda pašnekučiuot.

Asile, asile, 
Durnių karaliau, 
Juokias iš tavęs visi. 
Juokias iš tavęs, 
Ožkos ir avys, 
Nes tikrai durnas esi...

Ir sudainuojame, 
Ir pasportuojame, 
Račkus muziejų veža čionai. 
Lietuvą mylime, 
Kongrese tylime,

Surinktos aukos jau... amžinai...
Asile, asile, 
Durniū karaliau... ir tt.

Visi mums padeda 
Ruošt spaudos parodą, 
Kaunas mus laiko savo svečiais, 
Nieko nežinome mes, 
Tiktai vaišinamos 
Tai vakariene, tai pusryčiais.

Asile, asile...
Visiems čia sekasi, 
Juokias ir šnekasi, 
Gražūs žodeliai skamba visur. 
O mesšsau sėdime, 
Dėl Vilniaus gedime* 
Nes iš mūs balso niekas netur.

Asile, asile...
Šypsena lupose, 
Atlantas supasi, 
Laisvės stovyla juokias iš mūs. 
Anglis kapodami, 
Centus aukodami
Daug kam pastatėm puikius namus.

Asile, asile,
Dumiu karaliau, 
Juokias iš tavęs visi. 
Juokias iš tavęs, 
Ožkos ir avys, 
Nes tikrai durnas esi...

mų vaisiai, kad visa tai kvepia išeik­
votų pinigų _ kvapu ir nesutvarkytos 
atskaitomybės pelėsiais,

Dar apie žemės ūkį. Smetona 
sako, kad begalės darbų nuveikta že­
mės ūkio srity. Apie tai žinome. Dva­
rai sugrąžinti dvarininkams, smulkūs 
ūkiai jau baigiami licituoti, kad dva­
rininkai nebankrutuotų, jiems dalija­
mos pašalpos iš valstybės iždo, o kad, 
gink dieve, ūkininkai neatkiustų, ap- 
kraujami sunkiausiais mokesčiais, i- 
dant jų negalėtų išsimokėti ir kad vė­
liau būtų galima parduoti ūkininko 
sklypą žemės iš varžytinių. Dėl to ir 
vienas Kauno laikraštis pažymi, «jog 
lietuvių tauta tik tam ir yra paskirta, 
kad žemės sklypus grąžintų dvarams, 
o ji pati kolonizuotųsi svetimuose 
kraštuose». Ar tai ne tragedija lietu­
vių tautos, prie kurios privedė ne 
kas kitas, o Smetona su savo švoge-. 
rių diktatūra?!

Valstiečių baisus skurdas ir ne- 
datekliai Smetonai yra vieni niekai, 
palyginus su tais kariais, kurie«auko- 
jo savo gyvybę tėvynės laisvei», dėl 
to, ūkininkai turčių ramiai kentėti, 
sako Smetona, ir dar paaukoti dau­
giau vienu kitu litu savo krašto rei­
kalams.

Taigi, Smetona aiškiai sako, kad 
valstiečiai gali sau ir stipti, tai ma­
žas yra dalykas, svarbiausia yra — 
kad tik neatsisakytų «aukoti daugiau 
vienu kitu litu krašto reikalams»,kad, 
gink dieve, neišstiptų dvarininkai, 
kad nekęstų nepriteklių tokie smeto­
niniai šėlai Lapenai ir kiti.

«Prezidentas» Smetona prisiminė 
ir tai, kad daugelis žmonių esama, 
kurie nepatenkinti dabartine Lietu­
vos valdymo forma, kuri privedė 
kraštą prie skurdo ir nustūmė vals­
tiečius į amžiną ubagystę. Bet pats 
Smetona būdamas visu negerovių ir 
esamos valdymo formos kaltininku, 
jis mėgina ir «pasiteisinti», kodėl 
Lietuvoj tokia, o ne kitokia valdymo 
forma. Jis sako: Ne viena kuri vals 
tybė, o visa- Europa šiandien nega- 
lauja ir ieško tikresniu valdymo 
formų».

Vadinasi, jei negaluoja kita ko­
kia valstybė, tai ir Lietuvai iš gala- 
virao reikėjo pereiti į negalavimą ir 
pamegsžioti kitu valstybių negala­
vimus. Toks pasiaiškinimas* labai ne­
rimtas. Tas rodo, kad tautininkams, 
sugriovusiems sveiką krašto valdymo 
formą ir įstumusiems kraštą į negala­
vimus, visai nerūpėjo šalies reikalai, 
o tik avantiūrizmas liaudies sąskai­
tom Lietuva, būdama maža valstybė, 
kaip reikian ekonominiai nesutvirtė- 
jusi, turėjo vengti visokiu negalavi­
mu ir nesekti kitu valstybių negala­
vimu pėdomis. O Smetona, kaip ma­
žas vaikas «pasiteisina, kad, girdi, ir 
kitos valstybės negalauja.

Bet visgi Smetona buvo nuoširdus, 
prisipažindamas jog daugyra jamprie- 
šingu žmonių. Reikia tikėtis, kad tauti 
ninkiškam avantiūrizmui, kurio vadas 
yra Smetona, tie «priešingi žmonės» — 
Lietuvos liaudis,nusuks sprandą ir pa­
darys galą visiems krašto negalavi­
mams. Abėcė.

Dr. Camillo Haddad
MEDICINIŠKA KLINIKA - CHIRURGIJA - AKUŠERIJA 

Diatermija ir Ultra-Violetiniai Spinduliai
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Kainos Pigios
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Ligonius priima: nuo 1 iki 6 vai. vakaro. Pašauktas vyksta 

namus; Būto Telef.; 3-0300.

Stalino vaikai
Nieko nerašoma apie Stalino 

šeimynini gyvenimą. O vis dėlto ir 
toks yra. Stalino 14 metų amžiaus 
sūnus, Vasilijus Josifovicius, yra ga­
na gražus šviesaplaukis berniukas. 
Jis seka tėvo pėdomis. Pionierių mo­
kykloje jis išrinktas »vadu». Pionie­
riai Sovietų Rusijoje yra panašūs į 
skautus, tik trupučiuką daugiau apsi­
švietę politiniais klausimais ir nesi­
tenkina tik stovyklomis.

Vasilijus Stalinas yra iapsukrus 
berniukas, labai aktyvus ir nemenkas 
sportininkas. Jis domisi daug kuo, 
bet užtat pamiršta labai dažnai pa­
ruošti gerai pamokas. Todėl jis nėra

pirmu mokiniu mokykloje. Jis nėra, 
kaip daugelis dabartinių rusų moki 
nių, gabus technikas. Jam sunkiai se­
kas su matematika ir gamtos moks­
lais. Vasilijaus 9 metų amžiaus sesuo, 
kuri lanko tą pačią mokyklą, yra to­
kia kaip ir brolis. Pats Stalinas la­
bai domisi savo vaikų mokslu, bet 
jis neaplanko jų mokykloje.

Jis nenori. Kad i jo vaikus būtų 
atkreiptas ypatingas dėmesys. Jie ne­
turi turėti jokių ypatingų privilegijų. 
Jie turi būti 2 sovietiški vaikai tarp 
milionų vaikų. Toji mokykla yra 
Maskvos centre ir ją lanko labai 
daug pramones darbininkų vaikų.

3
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Lietuvos Naujienos
iš Latvijos grįžo bepročiu

Rokiškis. Vieno Rokiškio sta­
liaus sūnus, irgi neblogas stalius, 
sveikas ir linksmas vyrukas pavasa-“ 
rį, matyt susižavėjęs «Latviškais py­
ragais» išvažiavo Latvjon darbinin­
ku. Už pusantro mėnesio policijos 
jis buvo parvežtas tėvams ligoniu —1 
bepročiu.

Pasirodo, kad nelaimingasis pa­
teko pas blogą ūkininką, nuskurdu- 
sian ūkin, kur darbininkai labai iš- 
naodojami. Nelaimingasis, nepakęs­
damas tokių blogų sąlygų ir norėda­
mas kaip nors patekti Lietuvon pas 
tėvus, iškarto, sako, apsimetęs kvailu. 
Po kaikurio laiko jis jau ištikro nu­
silpo ir rimtai susirgo.

Sis faktas dar kartą parodo, kad 
Latvijoj mūsiškiams darbininkams 
nekaip sekasi.

Ir daugiau rokiškėnų, išėjusių 
Latvijon uždirbti duonos čia gyve­
nančiai šeimai, laikraščiuose labai nu­
siskundžia blogo padėtimi, ūkininkų 
nesąžingumais ir tt.

Ta proga prisimenama momen-' 
tas, kai Voldemaras, būdamas Romoj, 
lankėsi pas popiežių su žmona, bet 
vėliau pasirodė, kad tai «nelegali» ir 
Vatikanas buvęs nepatenkintas.

Ūkininkai norėdami savo eksponatus 
išstatyti, turi kreiptis į vietos agron., 
stat. technikus arba smulkių ūkio ša­
kų instruktorius, per kuriuos ir atsa­
kymus gaus.

Parodoje nori dalyvauti nemaža 
ir pram, ir eksp. įmonių.

Vokietija perka Lietuvoj propele­
riams medžiagą

Rūpinasi baravykus eksportuoti į 
Ameriką

Grupė mūsų eksportininkų rūpi­
nasi surasti rinkų šiais metais labai 
sausiai užderėjusiems rrrvbams vnač pirKO vienaB vergijos idibko preayoos K, Tnr firr"B8 atstovas. Šita firma, be to, darbaravykams. Jau esančios suintere- — - ’ ’ -
suotos kelios Amerikos importinės 
firmos iš Lietuvos importuoti džio­
vintus baravykus ir konservuotus ki­
tus grybus.

Miškų departamentas pardavė iš 
varžytinių už 61.000 lt. pagamintų 
rąstų, kurių tarpe partiją nosinių rąs­
tų už 12 — 13 tūkstančių lt. Tą nu­
pirko vienas Belgijos miško prekybos

užprašė daugiau nosinių rąstų, ku­
riuos jinai perka, esamomis Žiniomis, 
ne Belgijai, o Vokietijai. Pastaroji 
nutraukusi faktiškai ekonominius san- 

i tykius su Lietuva, vengia pirkti tie- 
Bu». Lietuvos dvarininkai i.Sko į"

atlyginimo

Patyrėm, kad šiomis dienomis 
buvę Lietuvos dvarininkai buvo su­
sirinkę Vilniuje, kur nutarė kreiptis 
į Lietuvos vyriausybę su prašymu 
duoti jiems atlyginimo už nusavintus 
dvarus.

perka per kitus kraštus. Uusiniai rąs­
tai Vokietijai reikalingi aviacijos rei­
kalams, nes iš to medžio geriausia 
gaminti propeleriai.Be nosinių rąstų ir 
pan. Vokietija perka Lietuvoje per 
Švedijos, Danjios ir Olandijos firmas 
didelius kiekius žalių odų, pakulų, še­
riu, ašutų ir tt. Dėl visa to visai ei­
lei žaliavų pakilo kainos.

kalbama gatvėje. Miš- 
verčiama vaikai kalbė-

monstratyviai 
riose šeimose 
ti vokiškai.

Tai būtų niekis, bet pasitaiko ir 
tokių kurjozų: tėvų pase įrašyta, jog 
lietuviai, o vaikų — vokiečiai. Kaip 
įvyksta ši metamorfoza, sunku su­
prasti, juk nesinori tikėti, kad tuo 
norima parodyti, kad lietuvių šeimos 
vaiko tėvu yra ne juridinis tėvas, bet 
pašalinis — vokietys. O taip tektų 
suprasti.

Keisčiausia, jog tokių kurjozų 
yra ir tarnautojų tarpe.

Suimtas lietuvis banditas Min­
taujoj

Utenos kalėjime katalikiškai su 
sltuokė prof. A. Voldemaras

Jau rengiamasi žemės ūkio pa­
rodai Yra suvokietėjusių lietuvių ir pa­

čioj Lietuvoj

Latvių policija šiomis dienomis 
suėmė Mintaujoj tūlą Bičiūną, esą 
lietuvių tautybės. Jis kaltinamas dėl 
nužudymu, ir apiplėšimų. Esą Bičiū­
nas neseniai Lietuvoj atkalejęs kele­
to metu bausmę už kitus nusižengi­
mus. Per trumpą laiką vėl padaręs 
daugiau negu 20 vagysčių ir apiplė- 
šimųL dėl ko visa Mintaujos apylinkė 
drebėjo. Pagaliau įvykdė vienos se- 
nęs nužūdymą. Jam gresia mirties 
bausmė. Esą, Bičiūnas padaręs 1919 
— 1920 m. didelių nusikaltiinū Lie­
tuvoje ir iš čionai pabėgęs į Latviją, 
kur slapstęsis prisidengęs rusė emi- 
gtants suklastotu dokumentu.

Iš tikrų šaltinių teko patirti, kad 
Utenos arešto namuose sėdįs p. A. 
V oldemaras susituokė su savo žmona.

Sutuoktuvių apeigas atliko Ute­
nos klebonas dek. Asminavičius.

Ta proga teko patirti, kad p. 
Voldemaras su.savo dabartine žmo­
na jau esą susituokę Paryžiuj 1905 
mt. Popiežiaus išleista enciklika, ro­
dos, provoslavų cerkvėj, bet kadangi 
ta enciklika veikianti tik nuo 1908 
mt., todėl jų jungtuvėms trūkę juri­
dinio pagrindo, kas dabrrtinemis jung­
tuvėmis ir esą padaryta.

Pirmosios jungtuvės, kaip netu­
rinčios juridinio pagrindo, iki šiol 
buvusios skaitomos šalių «geros va­
lios jungtuvėmis». ’

Rūgsėjo 21 — 25 d. Kaune ren­
giama žemės ūkio, daugiausia smul­
kių ūkio šakų, paroda. Parodai rūmai 
jau rengias, eksponatai registruojami.

Kitus kalino, pats pateko kalėjiman
Buvęs kalėjimo viršininkas Ilja- 

seyičius jau anksčiau atleistas iš pa­
reigi! už valdžios turto išeikvojimą, 
dabar teismo tardytojo nutarimu iki

Apie Vilkaviškį ir pačiame Vil­
kaviškyje gyvena suvokietėjusių lie­
tuvių, kurie gavę, įkvėpimo iš užru- 
bežio, gan drąsiai jaučiasi. Jei prieš uaoar teismo taraytojo nutarimu iki 
penkis, šešis metus vokiečių kalbą (teismo padėtas Šiaulių s.d. kalėjimai! 
veik nebuvo girdima, šiandien de- kuriame anksčiau buvo viršininku.

[FILIAL]
i

Rua Taquary, 24.

KRAUTUVĖ «Vilnius»

Rua da Moóca, 512-c.
Dr. Paulo Licciardi

A. Vasiliauskas

Moterų, Venerinės ir Odos lig >s. Sifilis. Stiprus ir kroniikas Reumatizmas 
Kojų ir vidurių skauduliai. Ekzema. Viską.: pagydoma be operacijos.

Neužmirškite tautiečiai, kad čia yra lietuvio SIUVYKLA 

Siuvama viankiauai vyriški rūbai. Jei mylite dėviti gerai ir 

gražiai pakistus drabužius, tai kreipkitės į mano siuvyklą. 

Nes čia darbai labai pigus ir gerai atliekamas. Kas tik ma­

note siūdintis kostiumus, paūteiriaukite mano siuvykloj — 

Rua da Mooca, 512-c.

BENDRA KLINIKA VAIKAMS IR SUAUGUSIEMS

Vyksta pašauktas j namus, Telefoną’: 5-4175. Konsnltorija ir Rezi­
dencija; Rua bilva Pinto, 444. Priėmimo valandos; nuo 11 iki 12 vai. 
d. ir nuo 4 iki 6 vai. vak. PASTABA; Visomis dienomis nuo 7 iki

, 10. v. v. ligonius apžiūri už dyką Rua Silva Pinto, 259(Bom Retiro)

Rua Prates 12. Netoli stoties ir 
sodno «Luz».

Galima gauti pigiai įvairių už­
sieninių ir vietinių prekių.

įvairūs užkandžiai: rauginti a- 
gurkaii ir kopūstai, kasdien šviežia 
košelien, marinuotos silkės, keptos 
žuvis ir tt.

Ypaė patogi vieta užeiti atva­
žiuojantiems su reikalais į miestą iš 
interioro.

Alfaiataria Vilniusi

Siuvykla

mARIORmPDQE

Antano Nizevičiaus Naujiena

Tautiečiai, ar Jūs mylite vilkėti gražius 
rūbus. Rūbai gražūs tik tada, kuomet jie gerai 
pasiūti. Atsilankę siuvyklon Vilnius [filiai] tik­
rai liksite patenkinti. Darbas švarus ir garan­
tuotas. Pigiau negu kitur. Tautiečiams daromos 
nuolaidos. Didelis medžiagų pasirinkimas vieti- 
tinių ir užsieninių.Alfaiataria Vilnius [filiai] ran­
dasi labai patogioje vietoje kiekvieno rajono 
tautiečiams. Tik dvi minutės nuo didžiojo paš­
to. AvS. João, P-ça Julio Mesquita, 60.

Priimu vyriškų rūbų užsaky­

mus ir darbą atlieku pagal 

užsakytojo pageidavimą. Dar 

bas garantuotas ir pigus. Pa­

sirinkimas medžiagų, yra vie­

tinės ir užsieninės pagal viso­

kių kainą. Tautiečiams su 

nuolaida.

s. 
rengta 
šalyje: .. ., ........ _ ..__
mis. Vonios atidarytos kiekvieną die­
ną nuo 7 vai. ryto ligi 10 vai. nakt. 
Garo pirtis moterims kiekvieną ket­
virtadienį nuo 11 vai ryto ligi 10 vai. 
nakt.; vyrams — kiekvieną penkta­
dienį ir šeštadienį nuo 11 vai ryto 
ligi 10 vai. nakties ir sekmadieniais 
huo ryto 8 iki 5 v. vak.

Paulo mieste veikia gerai į- 
Pirtis, lygiai kaip ir mūsų 
su garu, vantomis ir vonio-

SIUVYKLA

LIETUVA
Kazio Žebrausko

Rpa Duque de Caxias, 63
Siūvame vyriškus rūbus pagal paskutinių madų (fi- 
guriaų). Darbas garantuotas ir Tautiečiams darome 
nuolaidas. Medžiagų pasirinkimas taipgi yra vie­

tinių ir užsieninių.

(kampas Mooca)

ir Q i » « . Vonios (1 vai.) 2$500a na. Qaraa laika8 neribotas 2$500
Rua Tenente Penna, 29. B. Retiro 

Bondes ir autobusai:
Casa Verde Rua Italianos

rua Duque de Oaxias, 63A ‘ SAO PAULO

M e d i ei n a ir Chirurgija

4

propeleriai.Be


LIETUVIU AIDAS B R A Z I L I J U J 5

Dėmesio
Patai metrikų ir kitų d kumentų 
vertimai iš lietuvių ir kitų kalbu 
Po tugalų kalbą — Puruosiame- 
pile vbėe dokumentus, Carteiras de 
L alidade, (’-hamadas. — Rašome 
laiškus, konti ktus, prašymus, pa- 
reiikim us, ko,., ps, ir kt.
Reikalui esant, < eipkitės
Rua da Mooca, 424 S.PAULO

Siuvamos Masinos
Pądėvėtos siu­
vamos mašinos, 
bove'k naujos, 
dig jaustomis 

kainomis, tik
CASA ADÃO

R. Conselheiro Ramalho, 274
1 ampas Av. Brigadeir 1 Loiz Antonio 

Telefonas: 7-6191.
rerdutimas interioran musų sąsku'ion 

Bondes: 3. 5, 30, 47.

DANTŲ GYDYTOJAS 
JOSÉ LEYK0V1CH

R. Silva Pinte, 264 (ant. 46)B. Ret. 
Atsižvelgdamas į sunku laiką, 

nutarė sumažinti kainas už dan­
tų gydymą ant pusės kainos, k ip 
antai: ištrauktiidantįbe skaus­
mo 5S000; plomba cidabro 
purceleno 8JOOO; gryno aukso 
Janties vainikėlis 4OS0O0.

Kalbama lietuviškai, rusiškai 
r lenkiškai.
Neturtingiems traukiame dantis 
tik už 3$ ir pridedame veltui 
vaistti skausmui numalšinti.

DR. H. S. M1NDLIN
RUSU MEDIKAS 

Vidujinių, moterų ir venerinių 
ligų gydytojas.

Pi lėmimo vai. nuo 2 iki 6 vai.
Telefonas 4-5515

R. Barão-de Itapetininga, 1O
9 aukštas.-Salės 920-918

Buto telefonas: 4-0854

KAUNO

GILUC
savo menišku darbu da- 

-c moderniškas visokių rūšių fo- 
tegrafij; s iš geriausios užsien - 
nês medžiagos papiginta kaina. 

Ba to, europiečiams daioma 
nuolaida.
AdiesusiRųa Jose Paulino,118a

Bom Retiro.
,L. Aidas Br.“ metams kaštuoja 
12$. Pinigus siųsti įvertintam laiš­
ke adresu „L. A. B.“ R. da Mo­
oca, 424.

Dėmesį j
Užkrečiamas (lyties) ligas 

visokias įsisenėjusias žaiz­
das ir kitokias odos ligas 
pagydau trumpiausiu laiku. 
Taipogi gydau ir kitokias li­
gas su savo vaistais. Ap­
žiūrėjimas, patarimai ir ada­
tos veltui. Priimu visomis 
dienomis bile kokia valanda

ViLLA ZELINA, PALEI BAŽ­
NYČIA, 9 NUMERIS.

FELČERIS

Bondės nuo Largo da Sê, 
32. Autobusai nuo seno 
Turgaus.

DAKTARAS
A. JAZARA SNEGE

(Maskvos gydytojas 1914 m.)
Vidujinių, venerinių ir moteriškų ligų specialistas,'chirurgus.

Ligonius priima nuo 9 iki 12 ir nuo 3 iki 7 vai. vak.
Ladeira Porto Gerai, 12, salės, 4 ir 5, (kampas rua Boa 

Vista ir 25 de Março).
Gyvenamoji vieta ten pat 5 aukšte. Telefonas 2-5068

I MEDICINIŠKA i IŠTYBIMAS 2
(Nugarukaulio ar egenų t auja šb<pn uo ir išmatų) 

į Tikras ii rerus. < s
| Dr M. KANDIA R A. KOGANO S

Pua Barão de Itapetininga, 52, 3 aukštas
g Priėmimo valandos nuo g-11 r nuo 3-6- Sekmadienį nia G 
$ 10-12 vai.Tel. 4-0218. Kalbama rusiškai, lenkiški i J

“j ir vokiškai.

Rūkantieji! LIETUVIKA VAISTINE
PRIVALOT žinot, kad malonu ir pigu rūkyti neken­
ksmingoje nikotinėse gilzėse, kurių mundštukuose 
yra vata ir sunaikina n kotiną. Labai pigiai kaštuo­
ja: 1OO ŠTUKU 600 REISU, 1000 ŠT. - 4S5OO, 
taip mašinėlė dirbti oapirosams kaštuoja 1$OOO 
Persiuntimas interioran 1OOO št. gilzų — 6$000

RUA S. CAETANO, 208 — S. PAULO

Papirosinė popįera «Paria» 100 ‘knygučių ir 
vienas kartonas 12S000.

PRISIEKUSIS VERTĖJAS

MIGUEL OCOUGNE
dua 15 de nauembra, 32 sobreloja Tel. 2-5393

S. PAULO
Daro vertimus iš visų kalbų ir paruošia visokius dokumentus, kaip 
antai; chamadas, natūralizacijos, carieira de identidade ii kitus 

dokumentus.
KALBAMA LIETUVIŠKAI.
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Vokiečių fotografijų :< 
įstaiga •)

„BERNARDO“ Įj
Įsteigta 1890 metais
Atlieka įvairius darbus :] 

fotografijų srity. Specialybė •) 
padidinime, o taip pat tu -į 
dažais. :<

Darbas greitas, sąžinin- :) 
gas if pigus. Vyksta į na- •) 
mus fotografijų reikalais. :j 
Daro iš fotgrafijų naujas. :j
Arthur Schmidt õ

Rua São Caetano, 111 •) 
(senas nr. 103) S. PAULO

Telephone 4-5576 :>

—Vaistinė-
PASSERINI
Provizoriaus 

CARLOS PASSERINI

Leidžiame adatas. Kainos 
pigios. Patarnaujame ir 

naktį .

Rua Dr. Silva Pinto, 267 
(Bom Retiro).

Telephone 5-3584, 
S. PAULO

Danil gydytoja

Dr. B. Levin
universiteto ir buv. prof. Tišinskago asis- 

Ligo- 
vak.

Diplomuota Saratovo 
tente Lvove. Gydo, traukia ir deda dantis. Kainos pigios, 
nius priima kasdien nuo 9 iki 12 vai. ir nuo 2 iki 10 vai- 

Kalba rusų, lenkų, vokiečių ir kt. kalbomis.
Adresas Rua Jose Paulino, 109. Tel. 5-6307 

(virš lietuviškos vaistinės Jo>ė Paulino).

Dr. S. Meitin
Diplomuotas Vokietijos, Rygos ir Rio de Janeiro universitetų'

Vidujinių ir nervų, reumatizmo ir nuomaro ligų 
specialistas. Gor.oreia — Sifilis.

Gydymas kalnų saule-------------------

Ligonius priima kasdieną nuo 2 iki 6 vai.'vak. 
Susikalbama lietuvis kai.

Rua Barão de itapetininga 37-A. 1-as aukitas 
Tel. 4-1705,

“José Paulino”
RUA JOSÉ PAULI N O, 109 Teleph. 5-6307

(BOM kETIRO)
Vis kių vaistų, perfumerijos daiktų, perryšimo medžiaga 

pigiausiomis kainomis.
Su pagarba Provizorius A. RUMMEL

Medicinos pagelba kasdien už dyka nuo 5 iki 9 v. v

■ZiXSX3XŠ)®®(ŠXsX!^ (^X<)®®«X^«)®<SXSX-)<"Y’>- <KsX«

Dr. B. K. Chipiakoff
(Maskvos universiteto)

su aidele praktiku Europoj ir Brazilijoj.

Vene inių, vidujinių ir psichinių ligų specialistas
LABORATORY: nugarkaulio smegenų, slapumo ir 

išmatų ištyrimas. Ligonius priima nuo 3 iki 9 vai. vak. 
Sekmadieniais nuo 10 iki 12 vai.

Kcnsultorija ir gyvenamoji vieta
Rua Ypiranga,15, app. 4 - Telef. 4-0316 - S. PAULO

Charutaria Central da Mooca
įsteigta 1915 metais

Eduardo Rodrigues
Vfcokiausios rūšies cigarai, charutai, papirosams dirbti I s 

ir kiti reikalingi rūkanties dalykai. Taip pat geriausios rūš’ s ta­
bakas palaidas, pokeliais ir „corda“.

Pasirinkimas didžiausias pagal vartotojo pageidavimą.
S. Paulo, Rua da Mo‘oca, 420. Tel. 9-1264.

GIETUUI5KH

5PFU5TUUÉ

r ua da Moóca, 4 24

Atlieka visokius spaudos 
dmbus Įvairiomis kalbomis. 
Darb s atliekamas švariai, 
greitai ir pigiai. Reikalui 
esnnt, visuomet Kreipkitės 
tik į Lietuvišką Spai stu’.ą

R. da Moo’ca, 424

KIEKVIENO LIETUVIO
NAMUOSE

turi rastis

„Liet. Aidas 8r.“

Jo kaina:

metams 1’S
pusei metu .... 7$

(.Liet.Aidas'JBr.“

Adrdsas (R. da Mooca424

(S. PAULO

Daktaras A. M. Kandia
Venerinių, vidujinių ir vaikų ligų. Priima: nuo 9-11 r.irnuo3-g v 

Analizė ligoniams nemokama
Rua Barão de Itapetininga, 52, 3 aukštas.

Tel. 4-0218.
Kalbama rusiškai, lenkiškai ir vokiškai

Dr. ADOLPHO TAUBKINADVOKATAS
(Diplomuot-s S. Paulo Fakulteto)

Civilinės ir p ekybinės oylos, kontraktai (ipotikos, žemės pirkimas 
ir pardaviimas ir 1.1.), sk‘lų išreikal > vimai ir visi kiti juridiniai 
reikalai.

Raštinė: Rua Direita, 2, 2-as aukštas
Telef. 2-1629
Atidaryta: nuo d iki 11 ir nuo iki 5 vai. vàk.

KALBA LIETUVIŠKAI
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LIETUVIŲ A IDAS BRAZILIJOJVIETOS LIETUVIO GYVENIMAS
Lietuviai stengiasi įsigyti nuosa­

vybes

Prieš septynius, aštuonius me­
tus Brazilijoj buvo geri laikai; darbo 
buvo ligi valios; Uždarbiai taip pat 
pusėtini. Tada buvo galima užsidirbti 
ir susitaupyti. Bet iš lietuvių mažai 
kas rūpinosi ateitimi. Nors ir gerai 
uždirbdami, nesistengė ką nors Įsigy­
ti ir užtikrinti sau ateiti. Anais lai­
kais buvo praplytęs girtuokliavimas, 
peštynės ir p. Nes visi mane, kad 
darbus nuolatos turės ir pinigų ne­
truks. Bet skaudžiai apsiriko. Atėjo 
krizis. Darbininkai liko be darbo, be 
uždarbiu ir be pragvvenimo. Turėda­
vo maitintis maisto likučiais iš sąšla­
va dėžirt, o nakvoti po atviru dan­
gum.

Krizis ir nedarbas praėjo. Vėl 
darbai pradeda eiti. Bedarbių lietu­
vių jau nėra. Dėl to dabar, kiekvie­
nas stengiasi susilaikyti nuo visko ir 
rūpinasi ateitimi. Girtuokliavimas su­
mažėjo, peštynių taip pat jau rečiau 
esti. Lietuviai dabar labai perka že­
mės sklypus ir statosi namus įvai­
riose S. Paulo miesto dalyse. k'ad 
lietuviai taupesni liko, pažymi ir deg­
tinės pardavėjai. Jie sako: kaip lie­
tuviai anksčiau labai gerdavo, taip 
dabar jie negeria.

Tiesa, dabar yra mažesni uždar­
biai, negu buvo prieš kelis metus, 
bet ir lietuviai jau turėjo garą pamo­
ką ir dėl to šiandieną jau nepalieka 
savo uždarbio restoranuose, bet per­
kasi sklypus, statosi namus.

Senas emigrantas.

PILIETYBĖS POPIERAS
Tik už pjsę k inos kala kitur 

paruošiame p’tietybės (natūraliza­
cijos) popíeras labai greitai. Kol 
dar veikia senas įstatymas pasirū- 
pinkite įsigyti pilietybę. Reikia dar­
bo knygutės, Carteira de Identidade, 
kreiptis rua da Moo’ca, 424.

«Pražydo nuvytusios gėlės»

Patriotiška jaunimo sąjunga 
«Viltis» pradeda konkuruoti su ma- 
čiuliška «Lithuania». Tik, žinoma, ne 
savo kultūriniu darbu, o kruvinom 
peštynėm. Rugsėjo 7 dieną viltiočiai 
surengė vakarą Mokos lietuvių mo­
kyklos salėje su vadinamu «pražydo 
■nuvytusios gėlės». Viltiečių vakaras- 
pavyko puikiausiai, nes tikrai laike 
vakaro «pražydo nuvytusios gėlės», o 
jeigu kas neturėjo tendencijos «žy­
dėti», tai viltieciai skustuvais ir pei 
liais tokiems ėmė pjaustyti veidus. 
Salė ir kaikurie vakarėlyje buvę sve­
čiai «pasipuošė» krauju.

- Tai tokią kultūrą sėja lietuviški 
patriotai; tokį susipratimą skiepija 
išeivių tarpe.

Stel ėtinas dalykas, kad peštynės 
įvyksta tik per lituanieèiú be viltie­
čių vakarėlius. Tuo tarpu buvusių 
kultiiriečių ir žyburiečių vakarėliai 
būdavo pavyzdingiausi. Rodos, vieni 
ir kiti lietuviai. Bet, mat, kraujas 
«patriotų» karštesnis, dėl to jie ir 
piaustosi.

K r s p.
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Alfaiataria
Birštonas

PETRO VIŠNIAUSKO

Rua da Mooca 629 S. Paulo

Priimu vyriškus ir moteriškų užsaky­
mus. Darbą atlieku pagal užsakytojo 
pageidavimą gražiai, skubiai ir gerai. 
Turiu angliškos medžiagos kapoms, ir 
visokios medžiagos kostiumams. Tau­
tiečiams su nuolaida. Neužmirškite 

adreso: rua da Moóca, 629.

Larch

Fazendų darbininkai rašykite dau- Pará, Amazonas, šiose estadose lietu- 
giau žinučių viai verčiasi menžiokle, žuvininkyste

o taip pat ir prekyba, šiaurėje lietu-
Jau seniai rašinėju žinutes 

darbininkų lietuviú gyvenimo
iš viams yra sunku gyventi dėl nepa- 
iš kenčiamo klimato ir klimatiniu ligū.

fazendų. Dėl to kviečiu prie šio gar- j A m a z o n o s Lietuvis, 
bingo darbo prisidėti ir kitus toidus i Fazenda Agua Branka 
vargšus gyvenančius fazendose ir pa- j gitas fazendas yra S. Paulo es- 
duot vienas kitam draugišką ranką. ■ tade, nemažas; turi daug kavos. Bet 
Nes tik tokiu búdu mes galėsime su- kavos laukas yra labai akmenuotas 
rasti geresniu fazendų ir palengvinti1 ir dėl to darbininkas negali daug jos 
savo vargus, rašinėdami iš savo apy- * apdirbti, vos 3.000 kelmú. gimėt už 
pylinkiū. Iki šiol iš fazendų darbiniu-1tūkstanti kavos medaliu moka 180$. 
kit gyvenimo žinučių labai mažai. į Vieno darbininko metinis uždarbis

Fazendų darbininkas. ’ 600$ neskaitant jo paties sau augina­
mu augalu. Iš tū£ pinigú išskaitoma

Lietuviai tolimoje šaurėje elektrai, gydytojui ir kt.

Tirščiausiai lietuviai yra apsi­
gyvenę S. Paulo estadoj. Po jo eina ! 
Paraná, Rio Gr. do Sul ir Santa Ca­
tarina. Nes šiuose estaduose klimatas 
yra tinkamiausias. Bet yra lietuviu, 
nors ir labai mažai, Brazilijos va­
karuose, o taip pat ir tolimoje šiau­
rėje, kaip Matto Grosso, Pernambuco,

Darbininkas.
BOKŪNOSSMKfiKSBNB&EOfiSOHDBMRBB

Villa Zelina
Žemė išsimokėjimui nuo 30$(<00 

’menesiui. Duodame visokią statybai 
medžiagą irgi išsimokėjimui. Kreiptis 
pas Karloe Korkiško — Villa Zelina
Avenida Zelina, 33. kiekvieną 

O0o0oo0oo0o0o0o00oo0o000o0o0o0ooldieną nu0 rytoikj vakaro.
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Vaistinė ir Kosmeti­
kos sandėlis

«< Municipal»»
Farmaucetiko

AbraomoGorenšteino

Cheminiai produktai, įvairūs 
vaistai, vietos ir užsienių, 
higieniški kveoalai. Rua 
Barão de Itapetinin- 

ga, 36. Tel. 4-7757.
S. PAULO
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Cr. Xavier Graziani
Su ilgamete_ praktika Eu­

ropos ligoninėse. Gydo mo­
terų ligas ir Urinarinius 
kanalus- Gonoroa, Homo- 
roidai be operacijos Prii­
ma ligonius:

Rua Conselheiro Crispi- 
nlano, 2 (kampas Av. São 
João) nuo 3 iki 6 valandų 
vakaro. Telefonas; 4-3746 
Kalba svetimšaliu kalbomis.
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Kol ne vėlu-pasiskubinkiti
NAMAI AUGA KAIP GRYBAI PO LIETAUS 

ANT

j QUINTA DA PAINEIRA
IPIRANGOS RAJONAS Tarp stočių:S.P R. loiranga ir V. Prudente 

Bonde 32 — Praça de Sė.
Žemės ilgam išsimokėjimui. — Be palūkanų. Suteikiame namų statybai 

medžiagą Raštinė ant Vii s:
Rua Sâo Roque, 464

MOTIEJUS IVANAUSKAS.

Lietuviai — vyrai, ponios, panelės! norėdami palaikyti savo elegantiš­
kumą ir sutaupyti savo sunkiai uždirbtus pinigus, kreipkitės Į Stasio įlikto 
siūvykla.Tai vienintele, kuri dirba už prieinamas kainas ir atsako už darbą 
Ten pat yra specialus skyrius moteriškiems rūbams,ypač paltam* it kostiumams.

Rua da Conceição. 79-a. S- Paulo. Prieš Lnstott

92.591,28
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